

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 . trimestre
Número suelto 10 céntimos

PERIÓDICO TRADICIONALISTA

APARECE LOS DOMINGOS
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales

Toda la correspondencia al Administrador

No se devuelven los originales

AÑO XVIII

ELCHE 17 JUNIO 1928

NÚM. 860

TEMAS LOCALES

La Prensa local parece haber tomado seguras posiciones con respecto al problema cultural.

Por cierto que la hallamos recelosa, y ¡vive Dios! que no anda desaminada por falta de motivos.

Se aducen razones que no podemos desconocer, y más de una vez dijimos nosotros, que no bastaba para conseguir las cosas con una buena intención, ni siquiera con una acción incipiente derivada de una voluntad más o menos platónica.

Los asuntos, cuando lo merecen, deben tomarse con calor, con interés, y perseguirlos con afán hasta verlos traducidos a la realidad. O por lo menos, hasta que la realidad misma nos demuestre que aspiramos a un imposible.

Y no consideramos nosotros imposible el conseguir las Escuelas Graduadas o los Grupos Escolares, cuando los están consiguiendo pueblos de inferior categoría. Ni tampoco miramos como difícil el establecer una Escuela de Aprendizaje o Industrial, aquí donde el espíritu fabril llena el ambiente de la ciudad.

Querer es poder, y en tal caso a nuestro entender nos encontramos, mal que pese al reducido, mejor diríamos mezquino Presupuesto con que hemos de atender las múltiples atenciones de la gran urbe ilicitana.

Y vamos al tercer punto que nuestros colegas tratan, en el cual quisiéramos entrar con una alteza de

miras que llevara el convencimiento a nuestros conciudadanos.

¿Qué supondrían, después de todo, los particularismos de una persona o colectividad frente a la trascendencia de un asunto tan importante como sería la creación de un Instituto local?

Por esto, puesta la mano sobre la conciencia, decimos que al pueblo de Elche, por encima de todas las conveniencias o perjuicios que puedan alegarse, le corresponde tener uno de esos Centros que difundan la cultura entre todas las clases sociales.

Porque entonces, ya no serían los ricos, los que tendrían facilidades para proporcionar a sus hijos esos conocimientos generales que supone el Bachillerato elemental, ni siquiera las clases medianas tendrían la exclusiva de acudir a los Colegios locales, a falta de otros Establecimientos mejor montados en las ciudades comprovincianas, sería el pueblo todo, que, con la ayuda del Estado, mediante las matriculas gratuitas, podría acudir al Instituto y nutrir sus inteligencias con las varias enseñanzas que allí se repartieran.

Y no valga decir que personas de altura hayan aconsejado prudencia, al tratar de contraer obligaciones municipales que podrían ascender a veinticinco o treinta mil pesetas, puesto que los consejos, por muy respetables que sean, no suponen certidumbre en la persona que los da ni obligación ineludible en quien los recibe.

Ni es cierto tampoco que el pueblo fuera a perder ese dinero, pues

aparte de que lo que se gaste en cultura nunca se pierde, hay que contar además en el reembolso que supondrían estos dos capítulos: 1.º los ingresos que se conseguirían por los pocos o muchos alumnos que de fuera vinieran, y 2.º los muchos miles de pesetas que dejarían de emigrar por atenciones contraídas por los alumnos ilicitanos que van a estudiar fuera.

Por todo esto, pues, y mucho más que callamos, seguimos creyendo que Elche está entre las ciudades que deben hacer cuanto posible sea para conseguir las ventajas culturales que el Estado nos brinda.

ULISES

En las Casas de Beneficencia

Ayer fué día de gran fiesta en las Casas de Beneficencia y Maternidad. Tratábase de celebrar la 1.ª Comunión de 33 niños y niñas protegidos por la Excm. Diputación Provincial.

Su digno Presidente, D. Pascual Más, quiso que el acto revistiera la mayor solemnidad posible, y, en efecto, baste saber que actuó de Ministro del adorable Sacramento el Excmo. y Rvdmo. Prelado, Dr. don Francisco Javier de Irastorza.

Los niños y niñas que por vez primera se acercaron a la Mesa Eucarística iban vestidos de blanco, color purísimo de toda la ropa que estrenaron de pies a cabeza.

LA DEFENSA

El Sr. Obispo les dirigió sentida y conmovedora plática.

Después se les obsequió con rico chocolate, mantecado, pastas y dulces. El Sr. Cantos sacó varias fotografías.

Salieron luego de paseo encaminándose a la Diputación acompañados del Diputado visitador de aquella santa Casa, D. José Pascual Urbán y del celoso Administrador don Rafael Montblanc.

En la Diputación fueron atentamente recibidos por el digno Presidente, D. Pascual Más y por varios señores Diputados, que colmaron de caricias a los pequeñuelos, obsequiándoles el Sr. Más con bonitos regalos.

Después pasearon por las principales calles de la capital, causando la admiración de todos los que presenciaban el singular desfile de aquellas inocentes criaturas tan gratas a Dios por desamparadas de la sociedad familiar.

Y al regresar al medio día se les sirvió una suculenta paella, de la que participaron las 400 personas en aquella santa morada recogidos.

Todo Alicante se hacía lenguas del hermoso espectáculo que ayer dieron los niños de la Beneficencia, que así atestiguaban el celo maternal de la Excm. Corporación provincial, que hoy sabe atender a todas las necesidades para que tales organismos fueron creados.

RELIGIOSAS

Procesión de la Octava

Se ha venido celebrando con toda solemnidad la Octava del Corpus en todas las parroquias, con Misa Mayor por la mañana y Vísperas con Manifiesto por la tarde.

El domingo tuvo lugar la fiesta del Salvador celebrándose por la tarde la Procesión de costumbre.

La del Jueves último en Santa María revistió asimismo gran solemnidad,

guiando el Estandarte, como en la del día del Corpus el facultativo D. Jerónimo Sánchez y los letrados D. Luis Sempere y D. Francisco Selva.

Asistieron muchísimos fieles y entre ellos los adoradores de Jesús Sacramentado y los Juevistas con sus respectivas Banderas.

Fué nota singular la preciosa enramada de variadas flores y pétalos de rosas que cubrían materialmente el suelo en toda la extensión que ocupan las fachadas de S. Sebastián y la fábrica de D. Alejandro Guillén, autor de tan bello obsequio al Dios de la Eucaristía.

El Corazón de Jesús

Esta vez sí que podemos sentirnos orgullosos al ver cómo ha respondido el pueblo creyente, testimoniando sus amores hacia el Divino Corazón.

Bien puede decirse que la ciudad entera se sintió atraída por tan grandiosa manifestación, y los particulares, y los Centros de recreo, y las Sociedades culturales y el mismo Ayuntamiento engalanaron sus balcones.

Hubo calles, como la del Salvador, la del Comandante Ferrández (o Mayor-Ciudad) y la de Castetar, que apenas se veía hueco alguno sin colgaduras. Abundaron los Corazones. Por su alumbrado destacó la fachada del concejal Sr. Botella.

Complemento de esta gran manifestación fué el campaneo general de la mañana con el disparo de bombas y la función religiosa celebrada por la tarde en el Convento de la Merced, donde se venera la bendita Imagen del Sagrado Corazón.

En San Juan

Se acerca por momentos el día de S. Juan, que la ciudad de Elche celebró siempre con sumo esplendor.

Los arrabaleros tuvieron siempre a orgullo santo el que tal fiesta destacara sobre las demás.

Y algo de eso parece que se intenta ahora, si bien dudamos que lo puedan lograr, después que el Llano su-

po echar el resto en honor a San Pascual.

Sin embargo, aunque no tenemos un Cura Trives, de tan santa memoria, se halla al frente de la parroquia de S. Juan un activo y celoso párroco, capaz de eclipsar, si se lo propone, a todas y cada una de las fiestas de los Barrios.

Mucho se puede esperar del entusiasmo de los arrabaleros por el santo Precursor.

SUBASTA

El día dos de Julio próximo a sus doce horas se sacarán a pública y segunda subasta en la Sala Audiencia de este Juzgado de 1.^a Instancia los bienes siguientes:

PRIMER LOTE

Una casa habitación compuesta de planta baja y dos pisos, sita en esta ciudad, Plaza del Doctor Campello, número nueve. Tipo de subasta 75.000 pesetas.

SEGUNDO LOTE

Una hacienda compuesta de casa de labor y la cabida de nueve hectáreas, tres áreas, setenta y tres centiáreas de tierra con varios plantados, sita en el partido rural de Perleta de este término. Tipo de subasta 27.750 pesetas.

Alabanzas merecidas

Varios periódicos, y entre ellos «La Voz» y «El Día» de Alicante, así como «El Pueblo» de Orihuela han hablado en términos elogiosos de la gran Fiesta de los Jueves Eucarísticos.

Tales y tan merecidas alabanzas deben recaer en la digna Junta organizadora, o sea, la Directiva, integrada por la señorita Asunción Montenegro, como Presidenta, Manola Sán-

chez Serra, Manolita Peral, Antonia Llacuna, Concha Verdú, y la Sra. doña Carmen Sempere de González.

También merece plácemes la distinguida señora D.^a Antonia Ruiz de la Escalera, entusiasta Cronista de la obra, así como el virtuoso Director, Dr. D. Bernabé del Campo.

“EL ILICITANO”

Queremos tener el gusto de corresponder al cortés saludo que el nuevo colega así llamado dirige a todos los periódicos de la localidad.

Parece haber chocado que el novel semanario se dirigiera a «la Prensa honrada».

Como nosotros, a Dios gracias, nos consideramos en este término incluidos, aceptamos desde luego el saludo sin reservas mentales, y deseamos al Ilicitano larga y honorable vida.

INGRESANDOS

En los exámenes de Ingreso en la 2.^a enseñanza celebrados estos días en el Instituto Nacional de Alicante, han merecido la aprobación los siguientes alumnos:

Margarita Orts Orts, Luis Campos Millet, Juan Hernández Oltra, Vicente Cerdá Amorós y José Ruiz Alonso, Miguel Esquitino, Andrés Brú blarra, Francisco Antonio García, Alfredo Javaloyés, Carlos Manzanera, Manuel Galán y Antonio Coves Antón.

Felicítamos a tan aprovechados alumnos y a su distinguida Profesora, D.^a Dolores García de Pascual.

Para nunca más toser

Pastillas Doctor SOLER.

30 céntimos paquete.

Los Somatenes

El Domingo pasado, y en el domicilio del Subcabo de este Partido, D. Ramón Campello Martínez, se reunieron los somatenes de las partidas de la Hoya y Daimés.

Se congregaron allí unos treinta, para tener un cambio de impresiones con el referido Jefe, a quien acompañaba como auxiliar el concejal-somatenista, D. Aristides Botella.

Entre otros acuerdos se tomó el de concurrir en el día de hoy a la gran fiesta que en honor a San Antonio de Padua celebran las citadas partidas.

El nuevo Gobernador de Alicante

Don José María Mayáns conde de Trigona

Nació en Burjasot (Valencia) el 5 de octubre de 1887.

Estudió en la Universidad de Valencia la carrera de Leyes y en el Colegio Mayor de San Clemente de los Españoles, en Bolonia, la ampliación de los estudios de Jurisprudencia. Hoy es Abogado del Ilustre Colegio de Valencia.

Cajero de Valores, jefe de títulos y apoderado del Banco Español del Río de la Plata. Actualmente es consejero del Banco de Valencia.

Pertenece a la Acción Social Católica; es Presidente en la Colegiata del Santo Sepulcro (parroquia de San Bartolomé), de Valencia; de la Juventud Católica y de la Conferencia de San Vicente de Paúl; vicepresidente de la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados, etc., etc.

Figuró activamente en las avanzadas del catolicismo social, realizando campañas de propaganda y organización e interviniendo en actos públicos, aunque sin pretender ni obtener cargos. Afiliado a la Unión Pa-

triótica, fué nombrado concejal de Ayuntamiento de Valencia en 1926, y en diciembre del mismo año elegido teniente de alcalde.

Es Presidente local de la Unión Patriótica de Valencia y asambleísta por elección de los municipios de dicha provincia.

Como presidente de la Comisión de Fomento del Ayuntamiento valenciano, propugnó el levantamiento del plano de la zona de extensión o extrarradio de la ciudad, como antecedente necesario para la urbanización de dicha zona, y la construcción del paseo Marítimo de Valencia a la Albufera; el proyecto de mejoras y reforma del interior; ensanche de la bajada de San Francisco y plaza de Cajeros; comunicación con el mercado central y apertura de la avenida del Oeste.

En los últimos plenos de la Asamblea Nacional ha intervenido acertadísimo.

NOTICIAS

En el Conservatorio

La bella y agraciada señorita, Maria Orts Román, hija de nuestro querido amigo D. Juan Orts, acaba de aprobar, tras brillantes exámenes, efectuados en el Conservatorio de Música de Madrid, los tres primeros cursos de Solfeo y otros tantos de la Escuela de Canto, en el que tantas aptitudes muestra nuestra simpática paisana.

Entre nosotros

Se encuentran los seminaristas José Martínez, Alfonso Sebastián y Antonio Sánchez, que han celebrado brillantemente los ejercicios final de curso, habiendo recibido órdenes el primero.

Plaza de Toros

Para esta tarde está anunciada la gran corrida que ha organizado el valiente y simpático diestro Juan Campoy «Pinturas». Se lidiarán cuatro bravas reses, las tres primeras en simulacro y la última muerta a estoque por un aficionado de la localidad.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

ANUNCIOS

BANCO INTERNACIONAL
DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPañIA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924 . . .	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924 . . .	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos . . .	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes . . .	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924 . . .	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación . . .	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

“Elche”

Materiales para su historia

5 ptas. ejemplar

Se vende en la imprenta
de Pascual Segarra

Consultorio Quirúrgico
DEL DOCTOR

JOAQUÍN LUCERGA
SÁNCHEZ

Profesor del Instituto Rubio de
Madrid.

Ex-Alumno interno de la Facultad de
Medicina de Valencia.

Especialista en Enfermedades de la
Matriz y Cirugía Operatoria.

Diatermia, Rayos X, Análisis Clínicos

CONSULTA DIARIA DE 10 a 1

CUATRO ESQUINAS ELCHE

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —

(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —

(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco

Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Elixir Callo

Débiles tomad el acreditado